

國立台灣體育學院圖書館剪輯資料

日期 770320 版面 二版
來源 民生報 分類 高爾夫

鐵樹打出了鐵膽！

太多的第一，使謝玉樹曾被人譏為無膽。然而歷經錘鍊，他終於以成績證明自己是棵「鐵樹」。

亞洲高爾夫巡迴賽開賽五站，我國謝氏兄弟玉樹、錦昇就包辦了三個冠軍及一個亞軍，實在是可喜可賀。

弟弟謝錦昇先在香港公開賽、菲律賓公開賽奪魁，接著拿到馬來西亞公開賽亞軍，目前總積分遙遙領先。對於剛出道的謝錦昇而言，這個成績單證明了他的潛力，也是他今年進軍美國的一個有力磨練。

比起弟弟的「一路順風」，謝玉樹的球運似乎就辛苦些了，昨天他贏得印尼公開賽冠軍，立刻打電話回家：「盼了五年，終於贏到國外第一個冠軍。」

一九八三年謝玉樹轉入職業時，很被看好，他的基本動作好、擊球遠、練球認真。但是，總是與「第二」為伍，他有太多次該贏未贏的紀錄，八三年印度公開賽延長賽輸了，只拿第二，那一年他是亞洲巡迴賽總亞軍。前年香港公開賽第三回合他還領先，最後一天卻在某一球道中間失球，也失掉了冠軍。

國內比賽中，較大規模的中國公開賽、職業錦標賽及三商名人賽，他都有先盛後衰的紀錄，不僅他自己壓力日漸沈重，甚至於還有些人認為他膽量不夠，禁不起大場面的考驗。

謝玉樹對於「無膽」的說法非常不以為然，因為，任何一位選手分在最後一天最後一組還不感到壓力，那是假的，陳志忠在美國經歷多次「第二」，終於在洛杉磯公開賽熬出頭就是一個例子。謝玉樹只是得失心重了一些，他前一天打完第三回合，就打電話回家和太太吐心聲，「不知道明天能不能贏？」

印尼公開賽他贏的漂亮極了，領先第二名的艾布利六桿之多。艾布利正是去年中國公開賽從謝玉樹手中搶走冠軍的美國選手。幾年的磨練，謝玉樹逐漸打出鐵膽，先後贏過林口公開賽、葡萄王菁英賽、台中公開賽（兩次）、及今年初的BMW公開賽。第六次參加亞洲巡迴賽，終於揚眉吐氣。

謝玉樹四十九年生，身高一七五公分，體重七十二公斤，外號「鐵樹」，由於他的鐵字招牌，弟弟的外號就變成了「鐵昇」。

這一年，如果要選出最傑出的高爾夫家族，謝家無疑是最耀眼的，叔叔輩的謝敏男在日本開賽兩站均名列前茅，姪子輩的謝玉樹、謝錦昇在亞洲巡迴賽相映生輝，這更是我們職業高壇的光彩。

本報記者 王麗珠